
  ____________________  

 Punkte  ___  

Fragebogen 

Jede richtig beantwortete Frage gibt einen Punkt. Immer nur eine Antwort ist richtig. Alle Angaben können in 

Wikipedia verifiziert werden. 

1. Das Wappen des Saarlandes bildet unter anderem ab: 

 A   die stilisierte Saar 

 B   die Lothringer Lilien 

 C   das weißrote Kreuz von Rheinhessen 

 D   den Pfälzer Löwen 

 E   keine der Antworten ist richtig 

2. Am 14. September 2013 findet in Saarbrücken der 7. Saarländischer Ganztagsschulkongress statt. Sein 
Motto lautet: 

 A   "Schule in Bewegung - Was Schule 
bewegt!" 

 B   "Schule aktuell - Schule neu!" 

 C   "Moderne Schulen – gute Schulen!"  

 D   "Schulen in Kooperation – Partner 
Schule!" 

 E   keine der Antworten ist richtig 

3. Die Fläche des Saarlandes ist (± 10 qkm) 

 A   ungefähr so groß wie der Bodensee 

 B   ungefähr so groß wie Rügen 

 C   ungefähr so groß wie Berlin 

 D   kleiner als die Flächen von Bodensee, Rügen und Berlin 
zusammen 

 E   keine der Antworten ist richtig 

4. Der „Artikel des Monats“ im Wikipedia-Portal:Saarland stellt zurzeit dar: 

 A   historische Begebenheit 

 B   lebende/n Künstler/in 

 C   kürzlich verstorbene/n 
Wissenschaftler/in 

 D   Philatelistisches Thema 

 E   keine der Antworten ist richtig 

5. Das Saarland hat heute seine/n wievielte/n Ministerpräsident/in

 A   11.   B   12.   C   13.   D   14.  

 E   keine der Antworten ist richtig 

6. Die drei Straßenkategorien Saarländischer Autobahnen. Bundes- und Landesstraßen ordnen sich in der 
Reihenfolge ihrer Gesamtlänge (± 10 km) (lang  kurz) 

 A   L A B  B   L B A  C   A B L  D    A L B 

 E   keine der Antworten ist richtig 
 

7. Welche Zutat gehört nicht ins Nationalgericht „Dibbelabbes“?

 A   Kartoffeln  B   Zwiebeln  C   Lyoner  D    Gurken 

 E   keine der Antworten ist richtig 

8. Die letzte SR-Tatort-Ausstrahlung erfolgte am 7. April 2013. Ihr Titel war 

 A   „Eine Handvoll Paradies“ 

 B   „Geburtstagskind“ 

 C   „Melinda“ 

 D   „Spiel auf Zeit“ 

 E   keine der Antworten ist richtig 

9. Was hat das Saarland mit Bayern gemeinsam, sonst aber mit keinem anderen Bundesland?

 A   eine etwa gleich große Länderkammer 

 B   einen Fluss, der das Bundesland benamt 

 C   Farbgebung der Polizeifahrzeuge grün/weiß 

 D   Grenze zu nur einem einzigen weiteren Bundesland 

 E   keine der Antworten ist richtig 

10. Welche Aussage stimmt nicht: Das Steigerlied … 

 A   … ist oft von H. Grönemeyer zu hören 

 B   … war Ende der 1950er Jahre als dt. 

Nationalhymne im Gespräch  

 C   … wird im Oberharz nach dem so 

genannten Mitternachtsschrei 
gesungen 

 D   … wird mit gleicher Melodie, aber 
vielen verschiedenen Texten 
gesungen 

 E   … keine der Antworten ist falsch 
 


